
Sitzungsprotokoll

Fachschaftssitzung Fachschaft MINT

Protokollant: Alessa Hering

7.11.2012

Anwesende

Iris Ellerkamp, Tina Karisch, Felix Broos, Martin Angerer, Maximilian Wattenberg, Georg Män-
nel, Alexander Stary, Marco Maaÿ, Jannis Hagenach, Ste�en Drewes, Miriam Sasse, Eva Her-
mann, Anne Braun, Alexander Ratajczek, Tobias Schöne, Viktoria Heise, Vivienne-Marie Keil,
Björn Wieschendorf, Anna Hagemeier, Kira Soika, Ulf Wohlers, Alexander Bigerl, Jonas Beuke,
Philipp Seidel, Ira Ehleben, Julia Mrongowius, Sabrina Lohmann, Alessa Hering

Beginn 17:49 Uhr

Berichte

Senatsausschuss

Iris und Georg waren bei der Sitzung.

� Das Institut für E-Technik (inklusive einer Professur) wird auf dem Gelände von Dräger
angesiedelt und soll ein Brückeninstitut darstellen.

� stellvertretender Student für MI ist nun Jan Felix Meier.

KoMa

Albert, Alessa und Ste�en sind zur KoMa gefahren.
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� Auf der KoMa wurde zu den folgen Themen gearbeitet: Minimalstandarts in der Lehre,
Akkreditierungspool, Fachschaftskultur (Räumlichkeiten, Legitimation, Aufgaben, Proble-
me ... ), Tutorenauswahl- und schulungen, Vor- und Brückenkurse, Masterstudienführer
Mathematik, Facebook für die KoMa zur Vernetzung.

� Viele der Probleme an anderen Unis, zum Beispiel zum Vorkurs oder Tutorenauswahl,
bestehen an unserer Uni nicht, da wir so klein sind.

� Es wurde eine Resolution zum Thema Tutorenauswahl verabschiedet.

Symposium und BuFaTa MolMed

Uli, Lisbeth und Tobi sind zur BuFaTa gefahren.

Symposium:

� Das Symposium war vollständig auf Englisch,deswegen sollte unser Symposium auch auf
Englisch sein; Tobi schlug vor dass wir vorher unser Englisch verbessern sollten.

� Vom 2.5. - 5.5.2013 �ndet ein kleines Symposium statt, auf welchem jeder ein Abstract
seiner Bachelor- bzw. Masterarbeit vorstellen kann.

BuFaTa MolMed

� Da nur Medizin und Biologie gerankt werden und nicht Studiengänge wie MLS wurde ein
Brief verfasst, welchen wir unterstützen.

Symposium 2013

� Thema: From Infection to Therapy Trends in Biology

� Die 50 Sponsoren sollen demnächst angeschrieben werden.

Aktionen

Schülerbesuch

Der Schülerbesuch soll am 19.1. statt�nden.

� Tobi hat jemanden von der Initiative Studienkompass mitgebracht

� Zusammenarbeit zwischen der FS und dem Studienkompasses geplant

� Neues Thema am 19.1.: Wie funktioniert Wissenschaft? UndWas kann man hier studieren?

� Es muss noch in Erfahrung gebracht werden, ob die Gelder, die durch das Jahr der Wis-
senschaft 2012 zur Verfügung standen, noch vorhanden sind.
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Nikolausumtrunk

Der Nikolausumtrunk wird am 4.12. von 18.00 bis ca. 22 Uhr statt�nden

� Es werden 300 l Glühwein und 30 l Punsch besorgt.

� Vivien kümmert dich um die Deko und wird backen.

� Es wird ein Facerace geben, welches von Ste�en moderiert wird.

� Es wird eine Risikoübernahme über 500 ¿ gestellt.

� Um die Einladungen an die Institute kümmern sich Tina und Georg.

� Die Unitassen werden für 5 ¿ verkauft.

� Aufbau ab 16 Uhr, der Plan wird in der nächsten FS-Sitzung aufgestellt.

� Es soll kein Facebook Event geben.

� Max kümmert sich um die Plakate.

Student Lecture

Die Student Lecture wird am 26.11. statt�nden.

� Räume sind geblockt.

� MLS Vortrag von Jana oder Tobi.

� Es werden 10 Kisten Bier mit einer Spendenbox aufgestellt.

Beschwerden

Biostatistik 2

� Biostatistik 2 ist die Vorlesung von Ziegler für MML 4. Semester und Wahl MIW

� Durchfallquote von mehr als 80% im 1. und 2. Versuch und der Doktorand hätte keine
Ahnung von den Lösungen in der Aufgaben, sodass sie entweder als komplett richtig oder
komplett falsch gewertet wurden. Es sollte auÿerdem Punktabzug dafür gegeben haben,
wenn die fünfte Nachkommastelle falsch ist.

� Ste�en und eine betro�ende Person werden in der nächsten Woche ein Tre�en mit Ziegler
vereinbaren und mit ihm darüber reden. Anschlieÿend kann das Problem auf dem Tre�en
mit Prestin/Tantau angesprochen werden.

� Allgemeines Problem: Das Verbot von Notizen während der Klausureinsicht, obwohl wir
ein Anspruch darauf haben. Anne will dagegen vorgehen.
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Zellbiologie

� Der Aufwand entspricht nicht einem 1.5 ECTS Fach.

� Durchfallquote von 80

� Das Problem soll mit Kaethner besprochen werden.

Sonstiges

� Aufgrund der Baustelle ist der Weg von der Mensa in Richtung Zentralklinikum matschig,
sodass der Hausmeister angesprochen werden soll, ob dort Kies aufgeschüttet werden könn-
te.

� Die Sprachkursleiterin möchte sich nicht um einen Raumtausch kümmern. Tina spricht
nochmal mit Frau Pulz.

� Es kam eine Email von der LMU bzgl Markus Knopp - wir werden keine Evaluationauswer-
tungen weitergeben, da diese nur hochschulö�entlich sind. Persönliche Meinungen können
weitergegeben werden.

� Es wird eine neue Druckerpatrone angescha�t.

� Jeder der einen Schlüssel für die Fachschaft besitzt, muss einen Fragebogen ausfüllen.

� Viktoria stellt Questia vor, ein Programm bei dem Schüler an Studenten vermittelt werden,
welche diese eine Woche aufnehmen und den Studentenalltag zeigen.

Protokoll

Iris' Protokoll vom 24.10.12 wurde mit zwei Enthaltung angenommen.

Georg wird das nächste Protokoll schreiben.
Ende 19:13 Uhr
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